

世界那么大,我想出去看看!

《去有风的地方》:寻找别样的治愈

2023开年,一阵治愈的风,给国产影视剧带来了新气象。田园治愈剧《去有风的地方》正在湖南卫视金鹰独播剧场、芒果TV双平台温暖热播。该剧将镜头聚焦到云南乡间,透过有风小院租客们的故事、云苗村清新怡人的自然风光,为观众带来了一场追寻自我的心灵和视觉双向治愈之旅。

人间烟火百态人生
多元群像抚人心

《去有风的地方》讲述了都市白领许红豆在闺蜜离世后,为完成两人出游的约定,辞职来到云南短住,在那里,她意外结识了放弃城市生活回乡创业的“村草”谢之遥,在与谢之遥的暖心相处下,许红豆逐渐治愈自我,积攒重新出发的力量。而在此过程中,两人产生自然而然的化学反应,逐渐碰撞出热烈的爱情火花。

随着群像画卷的一一展开,个性纷呈的角色也淋漓尽致地展现了百态人生。《去有风的地方》从众生相的日常生活切入,用细腻的镜头语言讲述群像故事。寻找生活方向的许红豆、归乡青年谢之遥、藏着秘密的咖啡师娜娜、追梦音乐人胡有鱼、慈

“慢看剧”感受“自愈力”
寻找生活的真谛

回归生活、观照现实、疗愈身心。在云苗村里,生活回归了最简单纯粹的模样,人与人之间的交往也更为平和真挚。沃野千里的田园风光总有种令人平静的慰藉力量,在满目苍翠中,主人公逐渐敞开内心、直面过往,寻回自我的同时,也得以发现生活的本质。从田野漫步、并肩赏星的浪漫,到锅碗瓢盆结伴吃饭的小确幸,许红豆谢之遥两人在三餐四季的悠闲时光中,自然滋生着随风流动的爱意,于简单生活中触摸到了幸福的形状。从亲情、友情、到爱情,在肉眼可见的变化里,小院生活越来越有滋味。

与此同时,透过充满清新田园风的画面镜头,《去有风的地方》将关于亲情、友情、爱情的故

爱温暖的阿奶、爽朗店长谢晓春、热心村委会干部黄欣、“社恐”作者大麦、神秘商人马丘山等人物形象鲜活生动,他们所面临的困境,与观众在现实生活中遇到的问题有所呼应,情感共通性架起观众与角色之间的心理桥梁,一起诉尽“嬉笑怒骂”。在这幅多棱镜式的生活流大群像里,每个角色身上似乎都带有现代人当下生活的真实缩影,也让正在疲惫生活中,同样努力寻找内心自愈和人生方向的观众在不经意间沉浸其中。

从一蔬一饭到事业、梦想、爱



事娓娓道来,角色和剧情中诸多环环相扣的细节也让暖意直抵人心。许红豆好友陈南星的故事引爆了观众泪点,而慈祥可爱的谢阿奶似乎慢慢填补了陈南星的位置,两人成了“忘年闺蜜”。在许红豆逐渐自愈的过程中,从机械转变木质的钟表、不断更新的照片墙等都各具意象。与此同时,从城市回到家乡的谢之遥则被观众称为“小太阳”式村草,他对于风的注释令人倍觉暖心,“风的本质是空气流动,人在感到疲惫寒冷的时候需要向温暖的地方流动,寻找幸福的力量、温暖的力量、美好的力量,或者,重新出发的力量。”

情,《去有风的地方》以轻柔的工笔触碰观众的内心世界,让人反复回味。通过群像塑造背后的自我成长与群体的互相温暖,力求为观众展现多种生活选择,以及遵从内心、跟随内在追求,去追寻属于自己的诗与远方的治愈故事。无论是为完成与闺蜜的约定、抱着振兴家乡的理念走进云苗村,还是为奔赴更大的理想离开云苗村,截然不同的人物设置和直击观众内心的人生态度,也让观众极具共鸣地随着各个角色一起在风中寻找着生活的答案,让每一种生活的选择都值得被看见,都值得去寻找。

作为一部田园治愈剧,《去有风的地方》也是一部值得细品的“慢看剧”“宝藏剧”。有风有海,四季三餐。在《去有风的地方》舒畅治愈的画风背后,也隐藏着诸多的走心细节。例如,剧中充满了人间烟火气的有风小院其实是剧组从无到有、一点一点悉心搭建的,摇曳的纱帘、风车、风铃、挂饰……虽不见风,却处处都是风的形状,与剧名遥相呼应。此外,从美食、服饰、建筑,到木雕、轧染、刺绣等非遗文化,也让观众感受到了浓郁的人文气息,看点满满。

(综合整理自北青网,图片来自剧方海报)

文化
周刊

1 电影

甄子丹重塑乔峰再创经典
《天龙八部之乔峰传》



北宋年间,丐帮帮主乔峰英雄侠义,受武林拥戴,却突遭指认为契丹人而众叛亲离。追寻身世,寻找仇人途中,乔峰与慕容家婢女阿朱相识相知,情愫互生。二人历经聚贤庄、雁门关、镜湖风波,直至阿朱因马夫人设计被乔峰错杀,乔峰终查出一切皆是慕容复为复辟燕国的阴谋,乔峰手刃慕容复,随后带着阿朱的遗愿孤身前往塞外。

■ 播出时间:2023年1月21日

□ 播出平台:爱奇艺、腾讯视频、优酷

2 剧集

国民阵容开启中年图鉴
《打开生活的正确方式》



人说,四十不惑。但四十二岁的边亮却猛然间发现自己的困惑越来越多,令他手足无措。作为积极要求进步突破的父亲,遭遇了性格恬静淡泊的儿子的抵抗;事业深陷瓶颈又让他的前进计划严重受阻。紧接着,一直以为平顺美满的家庭,居然也在这不惑之年出现了骤变的端倪……边亮感到惆怅迷惑且无力,但作为一个有责任心的中年人,他无法停下,只能一边艰难前行,一边努力寻找着解决问题的办法。最终,当过去的生活被打碎重组后,边亮与妻子、儿子和亲友们和解,也找到了打开生活的正确方式。

■ 首播时间:2023年1月24日

□ 播出平台:优酷、东方卫视、江苏卫视

3 展览

《风云三尺——
春秋吴王僚剑特展》



回望春秋战国,数百年连横合纵,诸国间征伐不断。在那个群雄纷争的时代,青铜铸造工艺与冶炼技术取得了巨大进步,精美绝伦、驰名列国的吴越青铜兵器便是最好的见证物之一,“吴戈越剑”的美名更被人们所称道。吴王僚剑来自两千五百年前,历经岁月、饱经沧桑,却剑锋如故,光彩依旧,英气犹在;其所承载的魅力弥久逾浓,于无声处,似乎蕴藏着千言万语,即将向我们诉说一段“剑与人”的传奇往事。

■ 展出时间:2022年11月25日-2023年2月17日

□ 展出地点:无锡博物院一号展厅

(具体信息以官方发布为准)